

2014年1月27日 星期一
编辑:樊伟宏 美编:朱金阁

特刊



买促销商品 提防跌进“陷阱”

1、提价后再打折

在促销时,部分商场会出现商品标价比平时高出许多的现象。“元旦的时候我买了4包促销装大枣,标出的原价是86元,促销价是39.8元,觉得很划算就一口气买了4包,现在去看的时候,促销活动已经结束了,但是以前标出的86元的原价竟然变成了58元”。市民郭女士说。因此,购买打折商品最好货比三家,理性购物。

2、捆绑促销即将过期产品

部分商场促销时,即将过期的产品往往不会特别标注出,这种现象在时鲜商品促销时尤为明显。奶类制品促销时,平时买一瓶酸奶的价格可以买到两瓶甚至更多的酸奶。这其中,就不难发现,捆绑促销的酸奶,往往有至少一瓶是即将过期的。“要是离保质期久一点还好,怕的就是买到还有一两天就过期的东西。”正在选购促销酸奶的李女士告诉记者。

3、限时限量特销

“一时贪便宜,买了两包‘无肉桂圆’,促销专员告诉我说桂圆质量很好,只做两天促销。一听还有时间限制,10.8元一包也确实不贵,除了比一般桂圆小点也看不出别的,就一次买了两包。回家打开包装吃桂圆的时候,才发现外壳非常厚,而且桂圆肉都干了,几乎成了‘无肉桂圆’。”有市民反映说,正因为他们缺乏生活经验,一时贪便宜,买了根本不值这个钱的商品,也因此感到非常恼火。

恭贺新春
· 生活

2014



市民在张店华光路一大型超市肉类专柜前选购年货。 本报记者 王鸿哲 摄

菜篮子进春节档 价格小幅上涨

马年春节临近,本报记者走访市区内多家大型超市发现,各类家常蔬菜供应相对充足,价格相对平稳;肉、蛋、海鲜年底或出现供应短板,价格略有增长;炒货、糖果需求基本不变,价格稳定,而水果年底价格或有增长。

本报见习记者 张童 刘光斌
杨宗辉 臧振

天气晴好 菜价基本平稳

记者走访了张店几家大型超市后了解到,菜价基本持稳,节前几天蔬菜价格上涨幅度不会太大。

“家里一直都是我做饭,对菜价变动都挺了解的,最近菜价也会有高低变化,整体变化不大。”正在选购冬瓜的胡女士对记者说,当记者问及年底做菜是否会变换花样时,胡女士说,年夜饭就是比平常吃饭多做几个菜,平时做菜,肉、鱼、蛋、菜也是调剂着吃。平时吃什么,现在还一样。”

超市工作人员向记者透露,大部分逛超市的顾客都集中在酒水、奶类、营养品等专区,买菜的客人数量并没有太大的涨幅变化。

据悉,年底菜价基本持稳,年底蔬菜价格上涨幅度不会太大。流动成本并不是季节问题,今年年末的雨雪天气并不多,不会在这个层面影响到蔬菜价格的涨跌。



市民在张店华光路上一大型超市购买年货。
本报记者 王鸿哲 摄

肉、蛋、海鲜类,价格小幅增加

据了解,年底肉类价格已有增长,“牛肉涨了几块钱,估计过几天还要涨”,一超市肉类专柜的工作人员告诉记者,“因为需求很大,年底供应可能没那么及时”。

记者在超市中看到,猪肉价格基本在12元/斤—15.8元/斤之间,牛肉价格在30元/斤—40元/斤之间,羊肉价格则略高,在40元/斤—50元/斤之间。

此外,“家家都希望年年有鱼,需求一般都挺大,所以价格也会有所增长”。记者还了解到,蛋类价格则相对稳定,超市都打出促销的活动,鲜鸡蛋价格在4元/斤—5元/斤,而山鸡蛋则仍然保持在7元/斤以上。

炒货、糖果价格平稳

记者在糖果、炒货、水果柜台发现,糖果和炒货价格变动不大,水果价格稍有提高。

记者采访张店佳世客负责水果区的工作人员了解到,“由于南方天气变化,产自南方的水果价格普遍提高,整体而言水果的价格普遍提高了,但涨幅大概在10%—15%。”为了满足消费者的需求,各大超市都上了新种类,一些水果因口感好而深受消费者喜爱。

在银座糖果区,随着越来越多的人健康意识的增强,糖果的需求较以前销售量有所下降,但消费者都会多多少少买一点。

酒价走低,商家促销揽客

记者到张店柳泉路、泰美路、和平路附近各大酒行、超市了解酒类物价情况,发现五粮液、剑南春、汾酒、郎酒等知名白酒品牌价格均有不同程度的下降,商家为了揽客大打“降价牌”、“捆绑销售牌”。在柳泉路一家酒行店门口促销展板上,记者看到,53度十年老白汾加42度汾酒珍藏老酒由266元一套降至188元一套,张裕四支装优选至尊干红由398元降至188元。另据店员介绍,之前价格一直坚挺的高档酒,也出现了不同程度的降价。记者看到,柜台上的39度500毫升装五粮液价格由1000元降至679元。

“国产酒降价了,洋酒想要维持原价很难,”银座酒类专区的销售员告诉记者:“每到春节前,洋酒价格都会有一个程度的下降,但一般不会像国产酒一样搞活动促销。”